

那一年，我体会的東華

时光飞逝，初来東華的第一感觉仿佛还在昨日，而今已经快要结束赴台交换的生涯了。对于東華大學的第一印象实在是让我刻骨铭心，東華是一個很美麗的校園，讓人不得不心曠神怡。一抬頭便看到似乎觸手可以的藍天，而校園的環境更是綠樹成蔭，衛生保持的很好，很乾淨。

步入校園开始和同学们接触，原本以为由于政治上的关系台湾的人民和同学会对我们有些冷漠，其实并不会，反之，台湾同学对我们非常热情，老师也非常欢迎我们，常常给予我们最大的帮助，我想这就是台湾人的特色吧，用一颗真诚的心怀抱别人，在他们身上总是散发着一股激情，感染着我们。

接着慢慢步入学习的正轨，在这所学校学生所修的学分都很多，几乎每天都是一天的课程，学习也很有韧性，学习氛围感染着我们。台湾的教学方式与大陆相比有较大的不同，大陆的教学几乎都是传统式教学，老师在讲台上讲，学生在底下听，很少有课堂上的讨论，形式较为单一。而台湾的教学方式则有很大的不同，東華主要以学生分组报告为主，直接教学为辅，课堂上常常有小组的讨论，不仅如此，一些老师还会把理论和实践相结合，在教室上完理论课就到操场做实践。而台湾的学生早在步入大学之前就有上台报告的经验，所以对于他们来说报告是一件平常不过的事。我觉得台湾的这种教学方式是值得我们学习与鉴赏的，这样不仅让学生加深对所学内容的了解还能增加台上报告的经历，同时还节省了不少时间。台湾的教师不像大陆

大部分的教师在课堂上很严肃，台湾的教师上课的氛围让学生感觉很舒服，课堂上很难觉得压抑和无聊，充满活力，没有距离感，但课堂上也常常会引申到很远。其实我认为这一点各有各的优点，严肃可以使学生更加认真，而舒适可以让学生更愿意接受要学的知识。对于这种新鲜的学习方式我们这些荣幸的交换生当然抓紧机会融入并努力学习，我除了上课时间其余的时间也常常往图书馆跑，因为我发现图书馆是一个很不错的学习环境，而图书馆不仅提供学生书籍还提供学生影片，电脑，甚至还有一间一间的读书间，各类东西都很齐全。台湾的期末考试形式不单单只是笔试，有的老师只要求上缴期末报告并作为期末成绩，而有些课程的老师是把实践作为期末成绩，形式多样。我觉得这是非常好的考试模式。在本学期的学习中我也总是较为严格的要求自己，不管是技能课还是理论课都要不断充实自己。

讲完学习的部分就谈谈在东华大学生生活的部分吧。除了学习以外我还会参与到学校里的一些课外活动，例如运动会，但是東華大學运动会比赛项目较少，参与的人也不多，就连观众也寥寥无几，大部分的人都在游园，东华大学的运动会，游园，校庆是同时举办，不过校庆节目还是蛮精彩的，原住民的舞蹈更是映入眼帘，而热舞社的舞蹈也不甘示弱，烟花满天飞。接着我又参与到由体育学院举办的路跑活动，该项目由一个教师作为总指挥，但是大部分的工作和筹划都是由学生合作完成的，同学都很积极。一次偶然的机会，我加入了东华大学的飞盘队，一开始对飞盘这项运动完全不了解，是学长学姐们耐心地帮

助我成长，最后带领我们代表学校参加比赛，尽管只取得了第四名的成绩，我也学到了很多飞盘技巧，这是一次难忘的经历。我们还成为太鲁阁马拉松的志愿者，比赛选手来自世界各地，整个过程非常壮观，在工作之余还不忘给选手们加油打气，整个画面看起来很温馨。

周末假期我会到台湾的著名景点感受台湾美丽的自然风光，让我感受最深的事台湾人有非常强的环保意识，他们从不乱扔垃圾，海岸的海水清澈透明，沙滩也很干净。感受不同地方不同的风俗习惯，这些都是很值得回忆的经验。台湾人都很热情地欢迎我们，他们也很文明，“谢谢”二字永远离不开嘴边，久了之后我也被感染了。

台湾之行对我来说已经不再是简单的一次学习，更多的是一种经历，一种历练，一种心态。让我认识了不一样的台湾，不一样的生活方式，不一样的人情世故，离开之际还是有些不舍，但是宝岛台湾和一群可爱的人们早已留在我心里。